

ABONAMENTE:

2000 pe an, plătitibil anticipat
Onor Palatul Cultural
Arad
incep la 1 și 15 ale lunii



„Ecolul”

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Administrator general:
MIHAIL CRISTESCU

REDAȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara:

Strada I. C. Brătlanu 12
Telefon tipografie 14—56

Arad:

Str. Alecsandri 5. — Telefon 16-78.

Sărbătorirea visului implinit...

Umbrile unui îndepărtat trecut suferințe îndurate de acest am — își fac astăzi drum prin noi — reamintindu-ne tragedia seculară a Ardealului. Ele își parte spre Alba-Iulia — unde am douăzeci de ani a căzut lina soarelui și îndurarea lui Dumnezeu peste marea de suferințe a neamului.

Umbrile acestea ne cheamă să îndreptăm și noi gândurile spre cea izbăviri și să medităm înang asupra datoriei din clipa față, care ne cere să ne recucim și să știm păzi cu sfințenie stăruirea reprimită în leatul 1918. Este suprema mislune pe care cere să ne-o lăsm — sărbătorez aniversării celor două de la întregirea hotarelor firești României.

Cuvintele și oamenii vremii trecut au trecut de când este lumea vor trece mereu, la noi și alia dar ceea ce trebuie să nu lăsa a trece și să se scufunde în are și nimicire — este idealul neamului dăinuiri a patriei. Pentru că Patria va dura în vecl, va de-a-pururea și neamul ce-o are. Și, astfel, întotdeauna va numele de român, învredni să se de o tot mai mare strădăre în concertul altor neamuri. Fără patrie independentă — neamurile care vor pierde-o — vor sub apăsarea nemiloasă a vilitor stăpâni, desmițând acel mital că un neam în vecl nu pleca. Așa a fost dată — dar nu va fi. Istoria viltoare va fi numai neamurilor care vor trăi în neamare și nesupunere sub alți dom. Vremelnica dominațiilor străva fi un simplu basm în vil-

Ce altă datorie am putea avea atunci — decât aceea ca, în ziua de 1 Decembrie — să arătăm lumii că nu ne intimidază intrigile diplomatice ale altora? Care alta — decât dărza hotărâre ca să luptăm pentru apărarea României — cu entuziasmul acela dinaintea răscumpărării?

Cine simte că astfel fi dicită conștiința cea mai curată și patriotismul cel mai desinteresat — poate să participe la sărbătorirea zilei de 1 Decembrie, cea mai mare sărbătoare națională a Ardealului. Acela — poate să fie cu gândul la Alba-Iulia, unde defilează astăzi toate suferințele de ieri ale Neamului.

Toți însă simțim și gândim astfel în această zi de sărbătoare. Toți — suntem gata să ne împotrivim până la supremul sacrificiu — ca hotarele noastre să rămână eterne, pentru că „mai bună este moartea cu cinste, decât viața cu amar și cu ocară”.

Cine își ia asupra lui ocară urmășilor că n'a știut moară pentru apărarea Patriei?...

Pătrunși și însuflețiți toți de aceste sentimente, dăm cel mai categoric răspuns și avertisment aventurilor revizioniste, care cred că a sosit momentul să ne arunce din nou în ghiarele întunerecului și-ale robiei.

Ceeace, cu ale cuvinte, se spune:
Nu învie morții, — e 'nzadar — vouă, provocatorilor și năvilor!...

Sub acest sceptru de seninătate și optimism să sărbătorim ziua de 1 Decembrie.

„Ecolul”

Incercând să evadeze

CORNELIU CODREANU și asasinii lui Duca și Stelescu au fost împușcați

BUCUREȘTI, 30. — În noaptea de 29-30 Noembrie s'a făcut un transfer de condamnați dela închisoarea Râmnicul-Sărat la București, închisoarea Jilava.

În dreptul pădurii ce corespunde kilometrului 30 de pe șoseaua Ploești—București, pe la orele 5 dimineața, automobilele au fost atacate cu împușcături de necunoscuți, cari au dispărut și în acel moment transferații, profitând de faptul că transferul se facea în automobilele Breek, tip jandarmi, deschise și pe timp de noapte cu ceață deasă, au sărit din mașină

îndreptându-se spre pădure, cu intenția de a dispărea.

Jandarmii după somațiunile legale, au făcut uz de arme. Au fost împușcați:

Corneliu Codreanu, condamnat la zece ani muncă silnică, N. Constantinescu, Caranica, Belimace, condamnați la muncă silnică pe viață pentru asasinarea lui I. G. Duca, apoi: Carătănașe, Bozântan, Curcă, Pele, State, Atanasiu, Bogdan, Vlad Radu condamnați la muncă silnică pe viață pentru asasinarea lui Stelescu, Ștefan Georgescu și Trandafir, condamnați la câte zece ani.

Atât Parchetul militar cât și parchetul civil, fiind înștiințați au venit la fața locului unde au constatat în mod oficial moartea celor numiți mai sus, de către medic prin încheiere de proces verbal.

Comandamentul militar, după propunerea parchetului și pentru motive de ordine publică, a aprobat că înmormântarea să se facă la subcentrul militar Jilava, fapt ce s'a executat în dimineața zilei de 30 Noembrie, prin îngrijirea închisorii militare Jilava.

Cazul a rămas pe mai departe, în cercetare.

Odiosii atentatori dela Cluj au fost identificați

Ultimele cercetări au dat rezultate surprinzătoare Arestarea avocatului Nicolae Făgădaru

CLUJ, 30. — Urmărirea atentatorilor dela Cluj a continuat ieri toată ziua. Indiciile culese de poliție sunt de așa natură, încât se poate spune că asasinii sunt complet identificați. Pentru a nu stîngheri investigațiile poliției, numele celor trei studenți nu au fost comunicate preselor.

În ultimele 24 ore, cercetările au dus la rezultate surprinzătoare și noul descoperiri. Astfel la Cernăuți a fost arestat avocatul Nicolae Făgădaru din Cluj, care avea de ispășit o condamnare de trei

ani. El sosise dela Cluj la Cernăuți cu acte false pe numele Tamaș Vasile, aducând un geaman-tan ce conține: Opt bucăți throtyl două granate precum și capse și fitile Bickford.

Din cercetări s'au stabilit o serie de complicități.

De asemenea, ancheta a dovedit că aceste elemente teroriste făceau exerciții practice pentru atentate și construlau mașini infernale.

Făgădaru a făcut mărturisiri complete.

Arrestarea tuturor asasinilor, va da roadele așteptate.

Clinica unde se află suferind d. rector Florian Ștefănescu Goangă, a fost vizitată de numeroși cunoscuți, prieteni și simpatizați cu cel căzut victimă acestui mișelesc atentat.

Astănoapte la orele 2, revenindu-și pentru câteva minute, d. rector Florian Ștefănescu-Coangă a putut declara următoarele:

Am fost atacat cu totul prin surprindere, în timp ce mă duceam să-mi fac lecția de psihologie, în localul Universității din str. Kogălniceanu. Asasinii au tras mai întâi contra agentului Gruia Enache și după aceea, contra mea. N'am putut recunoaște pe asisini.

Numele studenților arestați

Toată ziua de ieri, poliția și jandarmieria au făcut, împreună cu parchetul militar, intense cercetări, pentru descoperirea tuturor complicitilor la odiosul atentat contra rectorului Goangă. Sunt deștinuți pentru cercetări studenții: Gruia Leonida, Tudor Dionisie, Cotușu Octavian, Pop Ioan, Pop Gheorghe, Tătar Ștefan, Teodor Ioan, Socaciu Aurel, Bulezhuske Augustin, Plancu Ioan, Ghiță Gheorghijă, Abrudan Vasile, Bancotă Gheorghe, Crăciun Vasile și alții al căror nume nu se comunică.

Poliția cercetează deasemeni pe studenții eliminați din universitate pentru că nu și-au trecut examenele.

Se poate însă trage concluzia că asasinii nu fac parte din rândurile studenților eliminați, de oarece numărul acestora a rămas redus, mulți fiind reprimiti. Se crede că măsură luată de Ministe-

rii de Interne, instituind un premiu de 50.000 lei pentru desco-

Studențimea clujană alături de rectorul ei

Ieri, studențimea din căminul „Avram Iancu”, a dat comunicatul următor:

Luând cunoștință de atentatul săvârșit contra rectorului Universității din Cluj, studențimea condamnă energic acest atentat socotindu-l străin de preocupările ei morale și materiale. Ea roagă autoritățile civile și militare să facă toate cercetările pentru aflarea și pedepsirea cu ultima rigoare a atentatorilor cari nu aveau nimic cu călătoria de studenți și cari fac parte, probabil, din rândurile celor ce, în mod interesat, și-au provocat în ultimul timp îndeosebi în Ardeal, desordine și agitații, spre a trage foloasele ce le convine.

Studențimea conștientă de foloasele și necesitatea unei activități științifice coordonate și înăpăstiate, roagă autoritățile universitare să mențină facultățile deschise și să ia măsurile de rigoare pentru pază.

Starea generală a rănitului este bună

Comunicatul medical asupra stării sănătății rectorului Ștefănescu-Goangă, anunță că în cursul nopții, starea rectorului s'a ameliorat puțin. Boala evoluează normal. Starea generală fiind bună. Pulsul 100, temperatura 37 grade.

1 DECEMBRIE

Spre Tine, Sire, astăzi ne întâlnim privirea
Slăvind în pietatea din ochii Tăi regești
Suprema jefă — a celor ce au săvârșit unirea
Și-și dorm acuma somnul de veci la Mărișești.

De veacuri strajă dărdă și Tronului și gliei
Ni-i sângele. În sânge am înecat puhoiul
Ce-a cutezat să calce hotarul României.
Plugar și Rege — alături am înfruntat războiul!

Cu sânge însemnat am străvechile hotare
Pe harta vechii Dacii. Și-o spunem, să se știe,
Și dincolo de Tisa, și dincolo de mare.
Că dreptul Țării noastre nu-i „petec de hârtie”.

Nu-i făurit din mitul slugarnicelor buze
Ce se târâsc reptilic pe mâna orișicui.
L-am cucerit cu spada, sub ploaia de obuze,
Noi n'am cerșit hotare la ușa nimănui.

Drept sfânt! Cum sfântă este a Țării — integritate.
Și miruit cu lacrimi de mamă ni-i pământul
Ardealului. — Le o spune, s'o știe, Majestate,
Că Tisa nu se trece, că Tisa li-i mormântul.

Leonard Divarius

Cinematografe

CORSO

Cinematograful de premieră
Arad Telefon 20 65

Azi mare premieră

Insula văduvelor

O culme amețitoare a erolismului omenesc cu Marcelle Chantal Pierre Remoir Aime Clariond dela Comedia Franceză
La fiecare reprezentație Jurnalul cu vizita M. S. Regelui Carol II în Anglia

Reprezentații:
5, 7, 15 și 9, 15

In pauză senzațiile mondiale se produce celebrul contor sionist

Ciankan original

Scala

Cinematograful filmelor mari
ARAD Telefon 20-10

Azi și în fiecare zi

Minciuna unei Petrovna

cele mai frumoase șlagăre în cadrul

Viena și Petrogradul de alădă

montare fastuoasă, decor feernic cu Isa Miranda, Fernand Gravey.

Rezia: Tauriansku.

călătoria M. S. Regelui Carol II și Marelui Voevod Mihai în Anglia în noul Journal Fox
Repr. 5, 7, 15, 9, 15

Cinema URANIA.

Arad Telefon 12-32

premieră
cel mai frumos film francez al stagiunii

Casa din Malta

Șlagăr mondial de un erotism fin. Cea mai nouă și cea mai frumoasă vedetă alături de elita cinematografiei franceze
VIVIANE ROMANCE,
Louis Jouvet, Jenny Holt,
Dallo Aimos
Regia: Pierre Chenal

Numai pentru adulți

Journal nou

Repr. 5, 7, 15, 9, 15

Radio

Joi, 1 Decembrie 1938

Radio-București

Radio-România

645; Deschiderea emisiunii: — Gimnastică ritmică. — Radio-jurnal. Concert de dimineață. 8 Încheierea programului dimineții. 12 Ora Străjerilor: I. Unirea cea Mare; II. Cântec românesc executat de corul Comandanților străjeri dirij. de prof. Neiu Ionescu III. Știri străjerești de prof. Viorela Litzica. 13 Ora. Culturale. Sport. Cota Dunării. 13.10 Concert de prânz, Orchestra Jean Marcu (voce Alex. Grozupă). 14.10 Radio jurnal. 14.30 Continuarea concertului. 15.10 Varietăți, Radiofonice. 18 Ora Copiilor: I. „Miorița”, scenariu radiofonic, de Adrian Păscu, aranjament muzical de prof. Oancea, interpretat de școala primară de fete No. 20, de sub direcția D-nei Apostolescu, cond. muzicală Maria Diaconescu. II. Jurnalul copiilor. 19 Ora. Mersul vremii. 19.02 Actualități culturale. 19.15 Concert de pian: D-na Ana Volleanu-Nicoară. 19.40 Clopotele Ardealului. 20.05 Recital de poezii: Coșbuc, Iosif, Goga, Blaga, Cotruș. 20.25 Concertul Soc. corale „Carmen”, cond. de Prof. I. Chirescu: Compozitori Ardeleni. 21.20 ani dela dela Unirea Ardealului: Concert festiv organizat de Asociațiunea pentru literatura Română și Cultura Poporului Român „Astra” cu concursul „Reunirea de Cântări „Gh. Dima” Brașov, al Orchestrei Radio dir. de Th. Rogalski și C. Bobescu, al D-nei Valentina Crețolu-Tassian, D-rei Nella Dimitriu, Viorel Chicledeanu și Șerban Tassian dela „Opera Română” din București și al Liceului „Industrial de Fete” și „Andrei Șaguna” din Brașov. Orchestra Radio dir. de Th. Rogalski. In pauza (21.55—22.15) Sport, Radio-jurnal (I) II. 1) „Balada Mării” din poezia „Trandafirul roșu” de Const. Bobescu (solist: Viorel Chicledeanu). 2) Fragment din opera „Ioan Botzătorul” de Const. Bobescu. Dir. Const. Bobescu. Direcția de scenă Victor Bumbesti. Maestrul de cor M. Reblug. Dansuri și scene de copii Nadina Iorgulescu. 23.05 Radio-jurnal II. 23.15 Concert de noapte al Orchestrei Petrică Moșoi transmis dela restaurantul „Mircea” Cântec și jocuri din Ardeal. 23.15 Jurnal pentru străinătate în limba franceză și engleză.

La Oradea

folosiți hotelul și băile

RIMANOTI

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer, tot confortul. Curățențe exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin Coafor, masaj și pedicură. Tel. 147. Autocar în gară la roate trenurile.

Prețuri exemplar de reduse.

Dela 1 Aprilie 1939 toate înmormântările vor fi făcute de către primăria municipiului Arad

ARAD, 30. — Intre reformele pe care actuala conducere a orașului nostru le anunțase îndată după înscăunare, figura și introducerea ducerii dreptului de monopol asupra înmormântărilor. Urmărind realizarea acestui proiect, merit să aducă veniturile importante bugetului municipal, conducerea primăriei a și redactat regulamentul după care va funcționa serviciul întreprinderilor de înmormântare a orașului. Prin regulamentul se prevede că primăria va avea dreptul de exclusivitate asupra transportării cadavrelor din locuință, asupra așezării sale în cosciug și a înmormântării sale. Dreptul de a face comerț cu articule funerale și cu sicrie și va avea oricine ca și până acum. Nimeni nu va fi împiedecat dela aceasta. Insa pentru a veni în ajutorul populației mai sărace primăria va înființa și ea un astfel de magazin, unde lumea se va putea aproviziona cu prețuri mai reduse decât cele de pe piață.

In altă ordine de idei, regulamentul întocmit de primărie prevede că orice cadavru, în decurs de patru ore dela declararea morții, va fi transportat din oraș la morga unuia din cimitirele Aradului. Acolo va fi așezat în cosciug și după într-o cameră specială, prevăzută cu instalații speciale de frigorigere pentru împlinirea descompunerii. In vederea acestui inovații, în cimitirele arădane se va construi câte o clădire specială prevăzută la parter cu o mare sală de ceremonie și capele pentru oficierea serviciilor divine, iar la subsol cu camere frigorigere. Aici vor fi așezate sicriile care la o simplă apăsare de buton vor fi ridicate cu ascensorul în sala de ceremonii.

Pentru a asigura înmormântărilor un aspect cuvenit și adecvat împrejurărilor, primăria va achiziționa automobile și trăsuri funerare, care vor fi puse la dispoziția familiilor interesate, în schimbul unor taxe modeste. De altfel, în ce privește taxele ce se vor percepe de către primărie pentru ser-

viciile ce le face în această direcție, sunt foarte reduse în comparație cu cele ce se încasează de către întreprinderile particulare.

S'a încercat un atentat împotriva lui Trotzki

MEXICO, 30 (Rador). — Poliția din Mexico a publicat următorul comunicat:

In cursul nopții trecute, a fost arestat un individ înarmat, care a încercat să pătrundă prin acoperșii în casa în care locuiește Trotzki.

Agenția „Havas”, care transmite știrea, adaugă că, cu toată discreția pe care o păstrează atât poliția cât și cercurile din jurul lui Trotzki se crede că era vorba de un atentat.

Viața sportivă

Echipele din Arad și Timișoara proiectează organizarea unei serii de matchuri și înființarea unei cupe de iarnă

Echipele divizionare din Arad și Timișoara proiectează înființarea unei cupe de iarnă pentru care să organizeze întâlnirile respective. La aceste întâlniri ar urma să participe echipele: Ripensia, Chinezul,

Gloria, Amefa și Camt. Căci dacă se înființează această cupă nu l se dea numirea de „Cupa de iarnă a Timișoarei” și pentru cucerirea ei să participe echipele divizionare — B — din pinut.

La Arad se va juca un match de football între reprezentativele Timișorii și Aradului

Pentru Duminică 4 Decembrie este proiectată la Arad disputarea unui match de fotbal între echipele reprezentative ale Timișorii

și Aradului. Proiectul acesta a primit unanimitatea entuziasmului sportivilor arădani și bănățeni și rece un match similar nu a fost jucat de mulți ani de echipele acestor două orașe.

Tratativele pentru jucarea acestui match au început și rezultatele fînitiu va fi cunoscut Jol

In cercurile sportive arădane și fixat lotul de jucători care ar urma să intre în reprezentativă Aradului. Numele acestor jucători sunt următoarele: Teimler G. Varjasi - Gloria, Silvac - AMEFA, Szurdi-AMEFA, Codreanu G. Micola-Gloria, Bermoser - AMEFA, Fritz Gloria, Henegar-Gloria, trin-Amefa. Rezerve: Gerold-A. Volentir Gloria, Șiclovian-Gloria, Pernecki Amefa.

In cazul când tratativele nu ajunge la un rezultat, Jol și neri după amiază, echipa de sus va ține antrenament pe teren Gloria.

Sindicatul Presei Române din Ardeal și Banat

Convocarea Adunării Generale extraordinare

In urma cererii statutare a unui număr de 32 membri activi, Sindicatul Presei Române din Ardeal

De inchiriat cameră elegant mobilată cu intrare seperată și baie. Se poate vizita între orele 1—3.
Arad, Str. Regina Maria 8 et. II. stânga

și Banat este convocat la adunarea generală extraordinară pe ziua de Duminică 4 Decembrie 1938 ora 10 a. m. cu următoarea

Ordine de zi:

1. Problema șomajului gazetarilor profesioniști din Ardeal.
2. Incadrarea Sindicatului în regiunea breslelor.
3. Propuneri.

Farmacia de serviciu

Joi, 1 Decembrie 1938
Cetate: Blumberg, str. 10 Mai.
Fabrică: Șarpe, Piața Traian.
Iosefin: Ungváry, str. Prayer.
Elisabetin: Merker.

Arad

Danciu, Pța Mihai Viteazul.
Vojtek, B-dul Regina Maria.
Berger, str. General Coandă.
Bernát, lângă Gara C. F. R.

TAVERNA

lux și feerie. Program
senzațional de varieté

RESTAURANTUL

Mâncări și băuturi excelente
MENU: 39 LEI

„LLOYD”

TIMIȘOARA

Perla vinurilor românești

Grasă de Colnari

originală se găsește numai la Timișoara la Restaurantul Gării, concesionar: Manole Ciupală. La fel: Delicioasele vinuri de Odobesti și Valea Călugărească

Bucătărie românească aleasă.

Grătar special.

Intorsătură senzațională în afacerea Glavce

S'a deschis acțiune publică împotriva d-lui Sergiu Dimitriu fost secretar general al Ministerului de interne

BUCUREȘTI, 30. — În legătură cu răsunătoarea panama cu apropierea moștelor Glavce din Tg. Ungheni, se cere ca n'a fost epulzat senzaționalul. Deocamdată s'a intentat acțiune

publică și împotriva d-lui Sergiu Dimitriu, fost secretar general la Interne și director general la Oficiul Național de turism și care acum face avocatură în București.

Incidente sângeroase în Iugoslavia

BELGRAD, 30 (Rador). — După terminarea unei reuniuni pe într'un oraș de pe coasta de sud a Jugoslaviei, mai mulți partizani, formând un cortegiu și sfidând ostilii statului, au încercat să înconjoare și să dezarmeze o patrulă cu focuri de armă.

Patrula, după somațiile regulate, a deschis focul. Agresorii au luat-o la fugă, lăsând doi morți. Au fost rănite 11 persoane. Două din ele au încetat din viață pe când erau duse la spital. Poliția a deschis anchetă.

Rezultatele însămânțării

Din rezultatele primite până în prezent la Ministerul Agriculturii însămânțării, reiese că s'au făcut următoarele însămânțări:
Grâu în 56 județe, 2,708.441 ha.

Orz 44 județe, 53.607 ha.
Din rezultatele primite din 52 județe, rezultă că s'au făcut ogăre de toamnă pe o întindere de 2.079.192 ha.

Informațiuni

Un prilej venind în Capitală, clobanul Petruche Lupu a avut o seamă de bolnavi, între care pe căpitanul Papană la căpătâiul cărui s'a rugat pentru însănătoșire.

valul Unirii dela Teatrul Național din Cluj.
Poemul d-lui Leonard Divarius va avea, desigur, un mare succes, cum au avut și poemele închinatelor Octavian Goga și Reginei, Maria.

D. Eugen Titeanu, subsecretarul de stat al preselor și propagandei, a sosit în Capitală, venind dela Londra.

Dela institutul de cultură italiană

Trii după amiazi, la Cluj, s'a înmormântat agentul Enache Ștefan.

Secțiunea din Timișoara a Institutului de Cultură Italiană, comunică următoarele: Fiind numeroși înscriși la cursul de limba italiană, s'au instituit patru cursuri săptămânale, pentru începători, care se țin în aula sedlului, Piața Libertății 2 etajul 2, în următoarele ore:

Cursurile de limba italiană pentru începători:
Cursul A: Luni și Miercuri 19.15—20.
Cursul B: Marți 19.30—20.15. Vineri 19.15—20.
Cursul C: Luni și Joi 18.15—19.
Cursul D: Miercuri și Vineri 18.15—19 (pt. elevi).
Cursul pentru cei înaintași se ține în același sală Marți dela 18.30—19.15 și Joi dela 19.15—20.
Inscrierile sunt deschise până la 10 Decembrie la sedlul Institutului.
Orice informațiuni se pot obține la adresa de mai sus dela ora 10—12.30 și dela ora 18—20. Tel. 12—77.

Cel mai frumos cadou de Crăciun, cumpărați un plan scurt cu un excelent. — Lei 18.000. A se adresa la Ocskay, str. Meștanu 7, Cluj.

Publicăm în altă parte ziarului, poemul „1 Decembrie” de Leonard Divarius, pe care autorul îl va recita la festivitate.

Numeroase alentale în Irlanda

DUBLIN, 30 (Rador). În zorii zilei au fost aruncate în aer mai multe posturi vamale din Irlanda de Nord. Agenția „Reuter”, care

transmite știrea, adaugă că nu se cunoșc încă detaliile, dar că detunerile au fost auzite până la mari depărtări.

Nu veți mai avea nici un gând!

Dacă pentru perdele, fețe de mese și de pat cumpărați dantelă Klöpli, aceasta este moda și podoaba casei. Se poate spăla acasă. — Se poate căpăta în orice măsură. — Vizitați nou deschisa sală de expoziție. Depozit exclusiv de fabrică.

Ștefan Németh și fiul

Magazin de modă

Arad, Bdul. Reg. Maria 18 Membru la Mercur

Rezidentul regal al Ținutului Suceava a fost amenințat cu moartea

BUCUREȘTI, 30. — D. prof. G. Alexianu, rezidentul regal al Ținutului Suceava și d. lt. col. Cristescu dela Tribunalul militar au primit scrisori de amenințare,

al căror facsimil îl publică azi ziarul din Capitală. Scrisorile de amenințare poartă en tete-ul „Batalionul morții” și sunt încheiate cu: „Garda trăește și veghează”.

Capitala Moldovei

va sărbători pe I. P. S. S. Patria, hul Miron

IASI, 30. — În capitala Moldovei, va fi sărbătorit în ziua de 10 Decembrie, I. P. S. S. Patria, hul Miron Cristea, președintele consiliului de miniștri, cu ocazia împlinirii a 70 de ani.

La această solemnitate, care va fi prezidată de I. P. S. S. Mitropolitul Nicodim al Moldovei, vor participa înalți prelați, delegații de preoți, membrii guvernului și alte numeroase personalități.

GERMANIA

desminte mobilizarea parțială

BERLIN, 30 (Rador). — D. N. B. transmite: Mai multe ziare publice proteste tari împotriva știrii publicată tendențios de „News Chronicle” din Londra, prin care

se arată că Germania ar fi mobilizat trei corpuri de armată. Presa publică totodată desmintirea oficială a acestei mobilizări.

Conferința „Mesei Rotunde” se va strădui să rezolve problema palestiniană

IERUSALIM, 30—(Rador). — Convocarea conferinței „Mesei Rotunde” pentru a rezolva problema palestiniană, preocupă în cel mai înalt grad cercurile politice din Palestina și țările vecine.

se dăruiește în scopul ca cele două delegații să lucreze în comun.

Cercurile arabe speră că la această conferință, Marele Muftu își va putea spune cuvântul.

Spioni condamnați în Statele Unite

Irakul pregătește compunerea delegației prezidată de ministrul de externe. Depe acum se duc tratative între Irak și guvernul

NEW-YORK, 30 (Rador). — Johanna Hoffmann coafeză pe linia de navigație Statele Unite—Europa și Hermann Voss, fost tehnician într-o fabrică de avioane au fost condamnați pentru încercare de a surprinde secrete militare.

Joi, la 1 Decembrie, seara

se deschide, în Arad, str. Cercetașilor 2, restaurantul

ALBINA

fost Lovasbereny

sub conducerea d-lui ALEXANDRU NAGHIU fost șal la restaurantul „Dacia”

Se servesc vinuri de Târnave și Podgorie. — Bucătărie și grătar de primul rang. — Se primesc abonați. — Muzică țigănească și jazz. — Salon special pentru mese comune și familiale. Localul deschis până dimineața.

Arestarea complicilor lui Șmilovici-Izvoreanu continuă

BACĂU, 30. — În vasta afacere de contrabandă de valută și

aur din Bacău, s'a mai operat o arestare în persoana directorului sucursalei Izvoreanu în București, anume H. Pistner, care se află în Bacău încă de Duminecă, venit special să asiste la procesul fraților Izvoreanu și al complicilor acestora.

Arestarea s'a produs aseară, urmând ca interogarea să se facă azi. Se crede că, după această arestare, vor urma altele la București.

Exportul românesc este în continuă creștere

Din cuprinsul comunicatului dat de oficiul de îndrumare și coordonare financiară, în legătură cu situația comerțului exterior al Ro-

mâniei, pe prima decadă a lunii Noembrie, rezultă că exportul nostru e în continuă creștere.

Greva generală din Franța n'a înregistrat succesul așteptat

Ordinul de grevă generală n'a fost nicăeri respectat

PARIS, 30 (Rador). — „Reuter” comunică:

Până la orele 13, nici un incident care să merite a fi relevat nu fusese semnalat în cursul dimineții la Paris.

Greva, face impresia că ar fi eșuat și că, în afară de forțele polițienești menținute cu discreție la oarecare distanță, nu se observă nimic anormal în viața de toate zilele a Parisului.

Procentul greviștilor este minim

PARIS, 30 (Rador). — Din informațiile primite la orele 9 la Ministerul lucrărilor publice reiese că pe ansamblul rețelelor de cale ferată, traficul funcționează în mod normal fără nici o întârziere. Fac excepție câteva lipsuri individuale

și tentative individuale la așărare de grevă. Numai în apropiere de Marsilia se semnalează o insulă de grevă. Tratatvele pentru lichidarea ei continuă în mod activ.

Marile ateliere ale căilor ferate funcționează normal. Câteva incer-

cări de a se ocupa depourile de locomotive au eșuat.

În minele rechițiționate, prevăzute atîng 20—30 la sută, deasemeni în atelierele metalurgice.

La Paris autobusele funcționează normal iar la metropolitane ordinul de grevă a fost ridicat dimineața la orele 7.

Minele de potasiu din Alsacia, au fost atînse de grevă. La intrarea în uzinele „Citroën” se semnalează câteva incidente fără importanță. Șase manifestații au fost arestați. Se semnalează până acum 290 arestări pentru refuz de circulație și vreo 80 pentru impledecarea libertății muncii.

Declarațiunile d-lui Sarraut

D. Sarraut, ministrul de interne a făcut următoarea declarație presei:

Totul merge cât mai bine posibil. Nu se semnalează nicăeri nici un incident. Serviciile publice funcționează. În metalurgie unde erau de așteptat numeroase defecțiuni se înregistrează numai 25 la sută greviști. Prefectura poliției a comunicat Ministerului de interne efectuarea a 495 arestări.

GENERALULUI ION ANTONESCU

i s'a luat comanda Corpului III de Armată

Din București se anunța: Intrucât generalul Antonescu Ion, prin acte oficiale a depășit cadrul atribuțiilor sale legale, manifestând atitudinile cu caracter politic neîngăduit, i s'a luat comanda Corpu-

lui III Armată, pe ziua de Noembrie. Pe același zi, a fost numit mandant al Corpului III Armată generalul Cornileu.

Japonia

înfiiințează un birou central în Asia Orientală

TOKIO, 30 (Rador). — Membrii guvernului japonez s'au întrunit azi dimineață într-o ședință extraordinară la palatul Imperial, în prezența Mikadoului.

În aceasta ședință, se credea lan hotărîri privind la noule dine în Asia Orientală unde se înființa un birou central cu pl depline.

O propunere franceză pentru cumpărarea unei mari cantități de petrol

BUCUREȘTI, 30. — Delegația franceză care se află în Capitală, a făcut guvernului nostru o propunere interesantă pentru cumpărarea unei mari cantități de pro-

duse petrolifere. Propunerea aceasta urmează să fie examinată de delegația economică a guvernului în ședința de Vineri.

Guvernul slovac pregătește o largă amnistie politică

BRATISLAVA, 30 (Rador). — Guvernul slovac pregătește o amnistie generală pentru toate delictele politice comise înainte de 6

Octombrie 1938. Se crede că decretul de amnistie va fi promulgat încă în cursul acestei săptămâni.

AVIONUL GERMAN „CONDOR”

a străbătut distanța Berlin-Tokio în 42 ore

TOKIO, 30 (Rador). — Avionul german „Condor”, construit la Brema, a aterizat azi după amiază la 14.30 pe aerodromul Tachikawa de lângă Tokio, efectuând traectul Berlin-Tokio, de 13.650 km, fără nici un incident, cu trei opriri conform programului.

Timpul de zbor efectiv pe traec-

tul Berlin-Tokio al avionului „Condor” este de numai 42 ore, viteza mijlocie realizată fiind de 330 km. pe oră.

Mareșalul Göring a trimis prin echipajul avionului, un mesajul poporului japonez, cu urări cordiale.

Patriotismul francez nu s'a desmintit nici de astădată

PARIS, 30 (Rador). — Pomaret, ministrul muncii, a declarat ziaristilor că se bucură de întorsătura pe care au luat-o evenimentele azi dimineața.

Lucrătorii și ceilalți salariați, cari au dat dovadă de o înaltă conștiință profesională și de un simț național foarte precis, trebuie să privească viitorul cu încredere.

5 morți într'un accident de automobil

BERLIN, 30 (Rador). — În apropiere de Bielefeld, un automobil în care se aflau cinci per-

soane, s'a ciocnit cu un autocamion. Cel cinci ocupanți au fost omorâți.

ULTIMELE ȘTIRI

D. EMIL HACHA

a fost ales președintele republicii cehoslovace

- Jurământul noului președinte - Guvernul Sirovy a demisionat

PRAGA, 30. (Rador). — Parlamentul cehoslovac a ales azi dimineața pe d. Emil Hacha președinte al republicii.

La orele 11 d. Malypetr, președintele camerei, care face funcțiunea de președinte al Adunării Naționale a declarat deschis scrutinul de alegere.

Camera este împodobită. Corpul diplomatic e prezent.

La vot au luat parte 312 deputați și senatori, din numărul total de 349. Din aceștia 64 sunt slovaci.

Slovacii și-au depus buletinele într'o urnă specială, dat fiind că legea asupra autonomiei Slovaciei prevede o majoritate de 3/5 ca fiind necesară pentru alegere, din scrutinul parlamentarilor slovaci.

mentului ovaționează pe noul președinte, ca și membrii parlamentului. D. Hacha trece în compania de onoare, iar la 12.30 pleacă la castel, pe cartura din nou, după 56 zile, dardul prezidențial.

D. Emil Hacha, s'a născut anul 1872 la Trove-Zviny în miază de Sud. În Iulie 1925 a numit prim-președinte al Curții Casație.

Rezultatul scrutinului

La orele 11.25, d. Malypetr proclama rezultatul votului în mijlocul aclamațiilor Adunării.

Emil Hacha a fost ales cu 272 voturi din 312 votanți. 40 buletine au rămas albe. Din acestea, 35 sunt comuniste, patru național-socialiste și 1 maghiar.

În momentul când președintele a comunicat rezultatul a fost arborat drapelul național, muzica a intonat imnul național și s'au tras 21 lovituri de tun.

Ședința a fost apoi întreruptă pentruca d. Sirovy, primul ministru să se ducă la domiciliul noului președinte spre a-i comunica rezultatul și a-l invita să vină la Parlament.

Jurământul noului președinte

La orele 12.15, d. Hacha, înso-

țit de d. Sirovy, și-a făcut intrarea în sala de ședințe, în mijlocul aclamațiilor parlamentarilor. D. Hacha a depus apoi jurământul: Făgăduesc pe cinstea mea și pe conștiința mea, de a veghea la prosperitatea republicii și poporului meu și de a respecta legile constituționale și celelalte legi.

Mulțimea adunată în fața parla-

Demisia guvernului Sirovy

Înainte de a remite demisia guvernului Sirovy a ținut o ședință, care a însemnat o festă de solidaritate între slovaci și ucrainenii.

După aceea, generalul Sirovy remis președintelui Hacha demisia guvernului.

Vapoarele cu grâu românesc capturate la Palma Majorca n'au fost încă eliberate

LONDRA, 30 (Rador). — Până Miercuri nu se primise nici un răspuns din partea guvernului naționalist spaniol la cererea Angliei, de a se elibera vapoarele găsite capturate la Palma Majorca,

cu grâu pentru Anglia, comandate de guvernul englez din România. O nouă notă britanică a trimisă telegrafic la Burgos, rându-se un răspuns imediat.